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18. ročník čitateľskej ankety Slovenka roka 2026 vyvrcholil galavečerom v Slovenskej
filharmónii v Bratislave 26. júna 2026. Počas slávnostného večera bolo odovzdaných 12
ocenení v jednotlivých kategóriách a jedna hlavná cena – Absolútna Slovenka roka, ktorá
predstavuje celkovú víťazku naprieč všetkými kategóriami. Tento titul získala docentka
Andrea Straková Fedorková, bývalá prodekanka pre vedu a výskum Prírodovedeckej fakulty
Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach, úspešná mladá vedkyňa pôsobiaca na Ústave
chemických vied Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v Košiciach.

Ako uznávaná odborníčka v oblasti fyzikálnej chémie a materiálového výskumu dosiahla výsledky,
ktoré presiahli hranice Slovenska a priniesli jej rešpekt doma aj v zahraničí. Jej vedecká práca,
schopnosť prepájať výskum s praxou a aktívne zapájanie študentov do vedeckých projektov
predstavujú hodnoty, ktoré porota ocenila ako výnimočné a udelila jej cenu Slovenka roka v
kategórii veda a výskum.

Pani docentka sa vyše 15 rokov venuje elektrochémii, nanotechnológiám a výskumu batériovým
systémom. Je predsedníčkou Slovenskej batériovej aliancie, organizácie pre rozvoj batériového
ekosystému v krajine. Jej poznatky dopomohli k vytvoreniu prototypov batérií s unikátnym dizajnom.
Je spoluautorkou šiestich patentov v oblasti pokročilých batériových technológií, autorkou
viac ako 160 publikácií, hodnotiteľkou zahraničných projektov a oponentkou vedeckých prác a
publikácií.

Významným potvrdením jej vedeckej excelentnosti je aj získanie miliónového grantu pre budovanie
technologických a inovačných konzorcií (TIK) SUNFLOWERS, podporeného z európskeho Plánu
obnovy a odolnosti SR, ktorý je zameraný na výskum a vývoj v oblasti batériových technológií.
Projekt posilňuje postavenie UPJŠ v Košiciach v strategicky dôležitej oblasti energetického
uskladňovania, materiálového výskumu a inovácií s potenciálom priameho využitia v praxi.
 

Titul Absolútna Slovenka roka predstavuje najvyššie ocenenie ankety – každoročne sa udeľuje
jednej žene, ktorá najvýraznejšie reprezentuje odbornú excelentnosť, ľudskosť, spoločenský prínos a
inšpiratívny osobný príbeh.

V roku 2026 sa laureátkou tejto ceny stala výrazná vedecká osobnosť našej prírodovedeckej
komunity, pani docentka Andrea Straková Fedorková, ktorej práca je dôkazom, že slovenská veda
má silné a medzinárodne rešpektované líderky.

Srdečne gratulujeme!
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